

圆圆的西瓜、翠绿的甜瓜、顶花带刺的黄瓜……日前，在新乐市承安镇东紫烟村种植大棚园区内，记者看到，祥和种植合作社的吴军龙正在打理棚内的瓜果蔬菜。“现在西甜瓜还没成熟，每天上市的只有黄瓜。”

吴军龙眼含笑意地介绍说，一亩地黄瓜能产三至四万斤，收入大概在5万元左右。

吴军龙以前以种地和打工为生，一年到头下来，手中所剩无几。“由于弟弟经常往山东寿光跑，看到那里的设施大棚发展得非常好，就鼓励自己也建大棚，做高效设施农业。加上近些年，政府鼓励大家伙围绕种植结构调整，发展高效农业，实现农业增效、农民增收。我想着干农业肯定没错，于是就流转了30亩土地建起了大棚，种上了黄瓜、甜瓜和4K西瓜。”吴军龙说，尤其是看到第一批黄瓜的收入后，他更加信心满满。

种植大棚建起来后，不仅让吴军龙看到了致富的希望，也为周边的村民提供了更多的就业岗位。“一般这样的合作社需要十几个工人，等到忙碌时得20多个人。”新乐市农技推广中心高级农艺师赵振良说，现如今，越来越多农户改变原有的单纯农业种植观念，以大棚种植为基础走上了高效农业的路子。

据了解，近年来，新乐市以实施乡村振兴战略为总抓手，不断推进供给侧结构性改革，引导农民积极、主动调整种植结构，统一谋划、优化布局，努力实现协调发展、融合发展。同时，因地制宜，大力发展节水农业、高效农业，推进农业规模化、产业化、科技化、市场化，提高产业质量和产品质量，提升农业综合效益和竞争力。

“去年，我市还出台了《关于农业产业种植结构调整的意见》，指导调整农业产业种植结构。”新乐市农业农村局相关负责人介绍说，与此同时，他们还对西瓜小镇进行统一谋划、高标准设计，依托特色西瓜种植业，打造集农业观光、休闲采摘为一体的农业观光园，努力实现协调发展、融合发展。

